

**Correos.—SALIDAS.**

Para Palma los miércoles á las 8 de la tarde el vapor «Mahonés.»  
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»  
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

**EL BIEN PUBLICO.****Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»  
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»  
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

**Seccion de noticias.**

Recientemente se ha inaugurado en Madrid calle de Espoz y Mina, (casa antigua de Matheu), una Exposicion permanente del comercio y de la industria.

La limitacion forzosa que nos imponemos para los originales, nos impiden la publicacion de otros discursos que el del Sr. Castelar, pronunciados en el banquete de inauguracion.

**DISCURSO DEL SR. CASTELAR.**

Señores: Brindemos primeramente por las señoras que honran esta inauguracion tan faustamente iniciada y la embellecen con su hermosura. Así como las relaciones útiles se hallan mantenidas por el cambio; y las relaciones cósmicas por la atraccion; las relaciones sociales se hallan mantenidas por el amor, que es respecto de las almas una virtud ó fuerza tan necesaria como la gravedad respecto de los cuerpos. El hombre tiene esas llamadas pasiones varoniles, el odio, el valor, el don de la fuerza, el ejercicio de la guerra, que lo aislarían como los instintos carnívoros aislan al ave rapaz y nocturna en sus tinieblas, al águila en sus peñascos, para desde allí lanzarse sobre su presa, sino viniera á completar su existencia el ser social, eminentemente social, la mujer, que poetiza, que dulcifica, que asocia, formando el coro á la manera del ruiseñor en la floresta, ó la bandada, á la manera de esas tiernas golondrinas venidas con su piar dulcísimo, sus regresos periódicos, sus nidos en nuestros techos, á profetizarnos el despertamiento de la naturaleza y la vuelta de la primavera. (Ruidosos y prolongados aplausos.)

Muchas, aunque muy innmerecidas honras, he recibido durante mi ya larga vida pública, pero ninguna tan grande como la que mi ilustre amigo el Sr. Moyano me dispensa en este momento, encargándome de expresar el sentir de los que tenemos aquí cierta significacion, es decir, de los que recordamos aquí con nuestra presencia, no diré una clase, no diré una jerarquía, pero sí diré ciertas personas que unas veces representan al cuerpo electoral en las Cámaras y otras veces la nacion toda en las esferas del Gobierno. ¿Pero que podré yo decir despues de las elocuentísimas frases pronunciadas por el señor Ayuso; despues de la magnífica apoteosis hecha del trabajo por mi amigo el señor Carvajal; despues de las justas y profundas observaciones del Sr. Moyano; despues de los discursos dichos por unos en representacion del comercio, y de los discursos dichos por otros en representacion de la prensa?

Señores: No podemos apreciar lo que el comercio ha hecho por nosotros, porque no podemos con el pensamiento fingir los tiempos en que, ó bien no existia, ó bien existia por tan rudimentaria, manera que se limitaba á los cambios mas primitivos y mas indispensables. Ahora, cuando vamos sobre nuestra mullida tierra vegetal, y vemos los cultivados campos, y oímos las serenatas que nos dan los dulces airecillos y tenemos en la atmósfera todo el oxígeno que necesitamos para la combustion de nuestra sangre y el mantenimiento de nuestra vida, no podemos imaginarnos lo que seria la tierra recién desprendida del sol, errando por los espacios infinitos con su cola de fuego, como un siniestro cometa, y

su corona de volcanes henchidos por gigantescas tempestades.

Pues lo mismo que no podemos formarnos hoy de antiguas edades del planeta una idea aproximada, á causa de las armonías de lo presente y de su desproporcion con las catástrofes de lo pasado, no podemos formarnos idea de lo que seria una sociedad sin las relaciones, y sin los cambios del comercio que aumentan nuestras fuerzas y multiplican nuestra vida. Pero si inclináis la cabeza sobre los viejos cronicones, si veis aquellas sociedades de odio y de guerra, conocidas con el nombre genérico de sociedades feudales, si contempláis todas las alturas coronadas por castillos de donde baja como una tromba desoladora la guerra; todos los valles trabajados por siervos del terruño sin idea alguna de su personalidad; todas las encrucijadas interrumpidas por una batalla continua: todos los espíritus dulces reducidos á refugiarse en los monasterios; el recuerdo de la primera culpa siempre en la memoria; el terror al juicio último y al desquiciamiento del planeta siempre en el corazón; las cadencias del «Dies iræ» en los labios; la hoguera por medio de persuasion y el tormento por arma de justicia; el infierno por todo poema; la alquimia por toda química; la astrología por toda astronomía; los terrores al cumplimiento del año mil y á una evaporacion consiguiente de la vida en los espacios, convertidos, por la muerte universal de los mundos y la universal extincion de los soles, en inmenso paño fúnebre, os convencereis de que las generaciones modernas no podrían vivir en aquellos siglos, como nuestro organismo no podría vivir en ciertas edades de la tierra creada á costa de tantas y tan pavorosas catástrofes. (Ruidosos y prolongados aplausos.)

Por eso debemos bendecir al trabajador y al trabajo. La tierra sin el trabajador es como la humanidad sin Dios. Sobre este mundo de la materia, el trabajador levanta las múltiples cristalizaciones del espíritu en una serie infinita. Él completa la actividad terrestre con la actividad de la industria, cuya virtud ha llegado hasta pesar el aire en los barómetros, y suprimir las distancias con el telégrafo y probar victoriosamente la unidad fundamental de la materia por medio del espectro solar, que ha descompuesto en nuestras manos la luz de las nebulosas. Él ha dado á nuestros dolores sin límites los consuelos del arte, y ha encantado el círculo estrecho de nuestra dura condicion con la presencia de lo infinito y las estrechas relaciones con lo divino. Él ha organizado las sociedades con su elaboracion lenta de la idea del derecho y ha traído á nuestra ceguera, robándosela al cielo, á pesar de tantos Prometeos derribados en el polvo, la luz de la ciencia. (Prolongados aplausos.)

Por eso cuando en la historia surgen las ciudades mercantiles, diríase que se cambia desde la tierra hasta el aire, desde el alma hasta el cielo. Aquella Venecia, que nunca admiraremos bastante, trae á la noche de la Edad Media los colores del iris en sus artes, los aromas de Oriente en sus naves, la agitacion de la libertad en su tempestuosa vida. Génova, Marsella, Barcelona, son como tres sirenas que llevan entre las olas á una comunicacion misteriosa y á un fecundo comercio con los productos del trabajo, las ideas de esas tres regiones privilegiadas por los albores del espíritu moderno; las ideas de la Provenza, Italia y Cataluña. Otras ciudades,

Pisa, Viena, Florencia, elevadas en las antiguas regiones etruscas encuentran el génio de Atenas, que parecia perdido en los escombros de lo pasado y engrandecen la pintura y vuelven á elevar en la estatua el ideal de la belleza plástica. Y allá en el Norte una ciudad lanza el grito que emancipa la conciencia; otra encuentra el amuleto de la inmortalidad con haber encontrado la imprenta; y otras vencen al despotismo y abren á la fecunda libertad del comercio los antes cerrados mares. Y todas estas conquistas, mas duraderas que las conquistas de los Alejandro y los Césares, se deben á la virtud del comercio y del trabajo.

El comercio completa la tierra. Sin él no podrían conocer unas regiones los productos de otras regiones, ni unos climas los frutos de otros climas. En sus naves se trasportan las pieles que el ruso ha arrancado á los brutos errantes por el hielo y el pórvido que los egipcios han arrancado á sus canteras abrasadas por el rescoldo de los desiertos; el hierro de la Siberia y el oro de la Australia; la pieza de algodón que ha tejido el inglés en su fábrica, y el pañuelo de seda que el indio descendiente de los primeros testigos de la historia ha teñido á las orillas del Ganges; los finísimos guantes del París de la cultura moderna y los cueros tundidos por los árabes portadores de la antigua cultura; las esencias que despiden los campos de Ceilan y los brillantes que atesoran las minas del Brasil; los dátiles con que los patriarcas regalaban á sus huéspedes, y los cocos con que los salvajes apagan la sed devoradora despertada por el ardor de los trópicos; el zumo agrí dulce dado por las cepas que festonan las orillas del Rhin y el áureo Jerez, en cuyas partículas van átomos del sol de Andalucía á calentar las ateridas venas de los hijos del Norte.

(Ruidosos y prolongados aplausos, que no dejan terminar el período al orador.)

El señor Moyano ha dicho con gran consejo que el comercio solo pide facilidad de cambios al Gobierno. Yo añado que esas facilidades pedidas por el comercio pueden resumirse en esta única palabra: libertad. Brindemos, pues, por la libertad, que distingue al hombre de todos los seres creados; brindemos por el trabajo, que perfecciona el planeta; brindemos por el comercio que completa el trabajo; brindemos, en fin, por el progreso universal. (Ruidosos aplausos, aclamaciones prolongadas. Los oyentes felicitan con entusiasmo al orador.)

**VIAJE DE S. M. EL REY.**

Madrid 22 de febrero.

Desde hoy comenzamos á publicar todas las noticias que lleguen á nuestro conocimiento sobre el viaje de S. M. el Rey á los puertos del Mediterraneo. En esta seccion que abrimos con el expresado motivo, encontrarán nuestros lectores las noticias de nuestros corresponsales, las que inserten los diarios de provincias relativas al viaje régio, las cartas que recibamos y las apreciaciones que los mismos periódicos de provincias emitan sobre la visita del monarca á las poblaciones que antes de ahora hemos mencionado.

Comencemos, pues, á trascribir lo que escriben los periódicos de Cartagena y Murcia acerca del régio viaje del soberano de la nacion española.

Del «Eco de Cartagena.»

«Parece conocer que esta ciudad es monárquica, que cifra todas sus esperanzas de progreso moral y material, de orden, de justicia y prosperidad local, en don Alfonso XII, en el joven Rey de una nación que fué grande y poderosa y que lo será todavía si predomina en todos, el consolador sentimiento de amor á la patria, basta recorrer estas calles; basta fijarse en la animación y alegría que demuestran los cartagenos á la sola idea de ver próximo el momento de que esta antigua é histórica ciudad, va á ser visitada por el esclarecido monarca, llamado á restaurar tan alta institución en bien de todos los españoles.

Cartagena obra en esta ocasión, como puede hacerlo el mas noble y leal pueblo: Cartagena responde con hechos inequívocos al desfavorable concepto y á la extraviada opinión formada de esta ciudad hidalga: el que no lo crea que venga, vea, examine y juzgue.»

En el glasis de la puerta de San José de Cartagena, se ha levantado un arco de triunfo de extraordinaria altura, y cuyo coste ha satisfecho la guarnición de aquella plaza. En los frentes del arco se ostentan las dedicatorias del ejército al Rey D. Alfonso XII. Próximos á la referida puerta esperarán á S. M. los acogidos en la casa de Misericordia y entonarán un himno dedicado al Rey.

En el muelle de la fábrica de esplotación, en San Ignacio, propiedad del señor marqués de Villamejor, se ha formado, por si S. M. se digna visitarla, una calle con barras de plomo argentífero dulce y de antimonio, adornadas con profusión de banderas, teniendo además preparada gran cantidad de plomo para extraerle la plata á presencia de S. M. Todo el piso ha sido perfectamente arreglado y la fábrica presenta un bonito aspecto. El plomo distribuido en pequeñas columnas pesará cerca de 2.000 toneladas.

Del «Eco de Cartagena:»

«La inauguración por S. M. de los trabajos para el muelle de costa será uno de los actos mas solemnes que se preparan en esta ciudad. La magnífica y espaciosa explanada que ha construido la junta de obras con tal objeto, está rodeada de una balaustrada en cuyos pilares habrá banderas de todas las provincias de España y de las matrículas.

La paleta de plata con el puño de ébano que usará S. M., es una preciosa obra de arte, debida á artistas de la localidad, así como también lo es la cubierta con cantoneras de oro y dedicatoria del mismo metal, que encerrará el plano general de las obras que ofrecerá á S. M.»

Los edificios del Casino de Cartagena, Círculo-Ateneo, Sociedad Económica, ayuntamiento y gran número de casas particulares de aquella población están engaladas y lucirán por la noche sorprendentes iluminaciones. El señor don Andrés Pedreño iluminará con caprichosos juegos de gas la rica producción de minerales que posee en su palacio: en los balcones del Casino figurarán dos mil bombas de cristal blanco opaco, colocándose otras en la calle Mayor, entre los mástiles y gallardetes que ordenó levantar el municipio. Las fábricas del gas y de cristal tienen preparados también caprichosos juegos de iluminación.

De la «Paz de Murcia:»

«Es oficial ya la noticia de que S. M. el Rey saldrá mañana de Madrid, y el jueves tendrá esta M. N. y M. L. siete veces coronada ciudad el gran honor de saludarle y hospedarle por pocas horas.

Regularmente será anunciada con la Nona la salida de S. M., así como un repique general al salir de la estación de Alcantarilla y entrar en nuestro término municipal.

Las autoridades provinciales y una comisión de la

diputación le recibirán en el límite de la provincia y las autoridades locales y el Excmo. ayuntamiento en la estación de la vía férrea.

Si es posible, y S. M. lo prefiriere, puede ser que su entrada la verifique á caballo.

Una charanga del ejército que acaba de llegar, hará resonar en la estación los entusiastas ecos de la marcha real, la banda del Sr. Raya hará lo mismo en la plaza del marqués de Camacho; la banda municipal en la casa de ayuntamiento y la música del regimiento de Córdoba en palacio.

S. M. el Rey se dirigirá primero á la catedral, donde será recibido por el cabildo, presidido por nuestro prelado, y en seguida se entonará un solemne «Te Deum», después del cual recorrerá las calles del Príncipe Alfonso, Platería, Pascual y Frenaría, á palacio, donde serán recibidas las corporaciones.

Si el lugar lo permite, en la tarde de aquel día visitará S. M. los establecimientos benéficos y la fábrica de sedas de la puerta de Castilla, la cual está preparada al efecto ha recibido ex-profeso material de Valencia á fin de que pueda verla funcionar D. Alfonso XII.

La visita á la exposición sagrada de San Agustín tendrá lugar en la mañana del siguiente día á la hora que sea conveniente.

En la noche del jueves tendrá lugar la mascarada, la quema del castillo de fuegos artificiales, la iluminación de la Glorieta y la magnífica que se prepara en la torre de nuestra iglesia catedral.

Para el acto de la entrada acudirán los alcaldes de los partidos inmediatos con muchos de sus vecinos, precedidos de sus músicas los que las tienen, y de banderas nacionales.»

#### MADRID 23 DE FEBRERO.

El periódico oficial publica hoy el siguiente despacho telegráfico de Murcia, dirigido por el señor presidente del Consejo de ministros al señor ministro de la Gobernación:

«Murcia 22, 7'15 noche.—El presidente del Consejo de ministros al ministro de la Gobernación:

«S. M. el Rey ha entrado en esta capital á las cuatro y media de la tarde, en medio de un entusiasmo incomparable. La población entera se encontraba en las calles y plazas del tránsito hasta la catedral y el palacio episcopal, donde se ha alojado, vitoreándole constantemente y arrojando con grandísima profusión sobre el carruaje que le conducía versos y flores. En la catedral hubo momentos en que fué imposible transitar, por la inmensa muchedumbre que llenaba el espacioso templo.

Las dos plazas á que da la fachada del palacio estaban llenas de un inmenso gentío, que al presentarse el Rey en los balcones prorumpió en extraordinarios vítores y aplausos. Lo mismo en esta capital que en la de Albacete y en todos los pueblos del tránsito, el entusiasmo ha sido superior á todo encarecimiento. También aquí se ha presentado en la recepción del Rey en forma corporativa una comisión del partido constitucional á dar la bienvenida á S. M. y á ofrecerle el testimonio de su mas decidida adhesión.»

Otros telegramas inserta también la «Gaceta» relativos al viaje de S. M., y no damos de ellos cuenta por ser su contenido igual á los que adelantamos ayer á nuestros lectores.

Valencia 22.—Se cree que S. M. el Rey llegará á esta capital del martes al miércoles. Si aprovecha la noche para hacer la travesía de Alicante á nuestro puerto, la llegada podrá ser por la mañana temprano.

En el puerto le aguardarán las autoridades supe-

riores, la diputación y el ayuntamiento, y por el ferro-carril se dirigirán S. M. y la regia comitiva á Valencia. En la plaza de la Estación montará á caballo S. M., y seguidor del estado mayor y de las autoridades y corporaciones civiles, en carruajes, se dirigirá á la catedral, y de allí á la capitania general, en donde se le tendrá dispuesto alojamiento por el tiempo que guste descansar.

Después, si es del agrado de S. M., visitará la exposición artística que la ciudad ó la provincia disponen en el museo del Carmen, ofreciéndosele allí, según hemos dicho, un «buffet» ó almuerzo.

Créese que de vuelta á la capitania general, se verificará la recepción oficial de las autoridades, corporaciones y demás personas que por su categoría deben presentarse á S. M.

Si el monarca no puede detenerse mas que un día en Valencia, volverá por la tarde á la escuadra; pero se desea que prolongue su residencia, y en el caso de que se digna acceder á estos deseos, no sabemos si regresará á bordo, para dormir, ó aceptará para ello el alojamiento de la capitania general.

En este caso, es decir, prolongando su estancia en Valencia, es posible que asista á los ejercicios militares que se proyectan en los llanos de Paterna, y en los cuales tomarían parte siete batallones de infantería, y las fuerzas disponibles de caballería y artillería.

La carrera por donde pasará el monarca estará vistosamente engalanada.

En la calle de los Mártires se levantarán mástiles, enlazados con guirnaldas y otros adornos. Los cuarteles de la plaza de San Francisco están ya decorando vistosamente sus fachadas, y se cubrirán con tapices los muros de la parte derruida del antiguo convento. En la calle de San Vicente se levanta un arco de grandes proporciones, cubierto de mirto, y además habrá adornos combinados, que darán un aspecto muy pintoresco á aquella importante vía.

También habrá dos arcos de mirto, con inscripciones alusivas, á los dos extremos de la calle de Zaragoza, y otro en la de Miguelete, al decir de un colega, aunque esto nos parece excusado, pues no ha de pasar por allí S. M., que entrará en la catedral por la puerta principal y saldrá por la de los Apóstoles.

Es muy notable y completa la colección de cuadros de nuestros pintores contemporáneos que brillará en la exposición que ha de inaugurar S. M. el Rey.»

Murcia 22.—El ayuntamiento de aquella población ordenó se publicara el programa de los festejos organizados para solemnizar la visita de S. M. el Rey. Entre los festejos, hay algunos que ya los hemos enumerado antes que S. M. saliera de Madrid; y por esta razón, solo reproducimos del programa á que hacemos referencia, la siguiente parte:

«A la hora que S. M. se digna señalar, ya sea en este día 22 ó en el siguiente, pasará al espacioso templo de San Agustín, donde se hallan expuestas en la forma mas conveniente, las efigies pertenecientes á la ilustre cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, y á varias iglesias y particulares de esta capital, que ejecutó el célebre escultor, hijo de la misma, don Francisco Salcedo, los cuales vienen siendo la admiración de cuantos las han visto por su mérito artístico.

También será invitado á visitar la fábrica de filatura de seda establecida en la puerta de Castilla.

La Excmo. diputación provincial dará una abundante comida á los acogidos en los establecimientos de beneficencia.

La Sociedad Económica de Amigos del País distribuirá 100 limosnas de 2 pesetas 50 céntimos entre igual número de familias necesitadas.

El Excmo. Ayuntamiento repartirá también una respetable cantidad de pan (2,000 libras) á los pobres, y dará una comida extraordinaria á los presos de la cárcel.

Durante el día se decorarán con colgaduras los edificios públicos y lucirán por la noche vistosas iluminaciones, así como el paseo de la Glorieta y magnífica torre de la catedral, que seguramente llamará la atención por la profusión de luces y su buena y agradable distribución, para lo que no ha perdonado medio ni gasto alguno el ilustrísimo cabildo.

En la misma noche se reproducirá la mascarada del entierro de la sardina, que vendrá á terminar en el paseo de la Glorieta, y acto seguido se quemará un variado castillo de fuegos artificiales establecido en la subida del Puente.

Murcianos: El ayuntamiento se persuade que conducidos por vuestro amor hacia el joven monarca que hoy rige los destinos de la nación, contribuireis á solemnizar su régia visita, colgando las fachadas de vuestras casas é iluminándolas en la noche, como un acto espontáneo de vuestra lealtad y patriotismo.»

Del «Eco de Cartagena,» correspondiente al 21:

«Sabemos que desde muchas casas particulares se arrojarán el día de la entrada de S. M. el Rey, versos, palomas y flores.

—Ayer mañana entró en este puerto la fragata de guerra «Sagunto» que entrará en dique uno de los días que se halle en esta S. M. el Rey.

—Ha comenzado la colocación del magnífico alumbrado que colocará el casino en toda la calle Mayor, con motivo de la venida de S. M. el Rey.»

Escriben de Cádiz que siguen con actividad los preparativos para el día que S. M. el Rey visite aquella capital.

De las «Provincias» de Valencia:

«La entrada de S. M. en esta ciudad se hará con la solemnidad acostumbrada en tales casos, teniendo lugar por la estación del ferro-carril, á la que se dirigirá por el mismo desde la del Grao; el Rey, al penetrar en la población, irá á caballo acompañado de todas las autoridades civiles y militares de la provincia, y formarán en la carrera que ha de recorrer y que aun no está fijada definitivamente, las fuerzas de la guarnición.

—Está ya disponiéndose la mesa que ha de servir para el «buffet» que se ofrecerá á S. M. cuando se digne visitar el museo y la exposición artística.

La mesa se ha colocado en el salón principal, y pueden colocarse en ella mas de cien cubiertos.»

De otro periódico de la misma capital:

«Han comenzado ya los trabajos para el levantamiento de siete arcos de triunfo, cinco de ellos vestidos de mirto, y dos de lienzo. Habrá arcos en las calles de San Vicente, del Miguelete, Palau, Mar, Barcas y Glorieta.

En la de los Mártires, solar de San Cristóbal y otros puntos, se colocarán mástiles con escudos, gallardetes, banderolas y guirnalda de follaje con grandes flores.

—El ayuntamiento ha acordado distribuir entre los curas de las parroquias, para que estos á su vez lo hagan entre los pobres mas necesitados de las mismas, 1,300 bonos para limosnas, en dinero y artículos comestibles.»

Anoche recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Cieza 22.—S. M. ha llegado á la estación á las dos y cincuenta, saliendo á las dos y cincuenta y cinco para Murcia. Grande entusiasmo. Las señoras le han arrojado palomas y flores.

Murcia 22.—S. M. ha llegado á las cuatro y cinco de la tarde. En la estación fué recibido por el

ayuntamiento, gobernador civil, diputación provincial, un inmenso gentío que aclamó con gran entusiasmo á nuestro joven monarca, quien despues de recibir á las autoridades se dirigió á la catedral, donde se cantó un solemne «Te-Deum.» La carrera literalmente estaba cuajadísima de gente que no cesó de vitorear al Rey.

#### MADRID 24 DE FEBRERO.

El periódico oficial publica hoy los telegramas que adelantamos á nuestros lectores en nuestro número de anoche, relativos á la salida de Murcia y á la llegada á Cartagena de S. M. el Rey.

Detalles del recibimiento hecho por el vecindario de Murcia á S. M. el Rey. Dice la «Paz:»

«Día 23.—Henchido nuestro corazón por el inmenso júbilo que experimentara al saludar en nuestra ciudad al Rey Pacificador, al victorioso don Alfonso XII, nuestro regocijo llegó á lo increíble al ver la entusiasta ovación que le tributaron mas de sesenta mil almas que habria reunidas, apiñadas desde la estación á la real morada.

Conmover era el espectáculo que la monárquica Murcia, la M. N., la M. L., las siete veces coronada ciudad ofrecia en la tarde de ayer. De ella conservaremos un recuerdo imperecedero.

Nuestro Rey demostraba en su semblante la satisfacción que experimentaba y mas particularmente lo hizo al presentarse el municipio en la recepción de Palacio manifestando á nuestro digno alcalde señor marqués de Ordoño lo satisfecho que estaba de la ovación que el pueblo de Murcia le habia hecho.

Uno de los espectáculos mas sorprendentes era el que presentaba nuestro santo templo catedral cuando S. M. el Rey entró á dar gracias al Todopoderoso; sus anchurosas naves se hallaban ocupadas por mas de 3,000 personas que se disputaban el ver y saludar al monarca, llegando el entusiasmo hasta olvidar lo sagrado del recinto para vitorearle al subir las gradas del presbiterio.

Otro espectáculo grandioso fué el que presentaba la plaza de palacio al asomarse el Rey al balcon principal: mas de 4.000 almas agrupadas difícilmente le vitorearon repetidas veces.

La entrada de S. M. el Rey tuvo efecto por la carrera que ayer anunciamos, y desde la calle de la Alameda y plaza del Marqués de Camachos que llamó mucho la atención al monarca y que traian á la memoria la inolvidable fecha del 24 de Octubre de 1862, hasta llegar á la catedral, estaba todo el tránsito, balcones y terrados ocupados, y desde ellos partian sin cesar los vivas y los saludos de nuestras bellas paisanas, á la vez que se arrojaban versos y flores.

En la santa iglesia visitó el Rey la capilla del marqués de los Velez, donde el ilustre cabildo habia expuesto nuestra magnífica Custodia; pasó despues á la sacristía, y por último, á la capilla de nuestra Señora de la Cláustra, donde oraron los Reyes Católicos.

La recepción de Palacio fué grandiosa, concurriendo además de las corporaciones oficiales, civiles, militares y eclesiásticas, que vimos representadas por gran número de sus individuos, una numerosa comisión del partido constitucional, presidida por su jefe el Excmo. Sr. D. Pedro Pagan y muchísimas personas de la aristocracia y de la alta sociedad murciana.

—Cuantos han visto de cerca á nuestro joven monarca y especialmente cuantos han tenido el honor de que les dirija la palabra, hacen elogios del carácter simpático que le adorna y de los vastos conocimientos que en todos los ramos posee.

—En la capilla mayor de la santa iglesia catedral

perdió ayer tarde el señor marqués de Alcañices el Toison. Momentos despues le era entregada en palacio la real insignia, que habia sido encontrada por el señor Molina, dependiente de dicha santa iglesia.

—Si el casco de la ciudad contribuyó mucho ayer á la entusiasta acogida dispensada al nieto de San Fernando, no han contribuido ménos los partidos rurales de nuestra huerta, que presididos por sus alcaldes, con banderas de colores nacionales y con músicas, acudieron en masa á la ciudad á saludar al Rey que nos ha traído la tan deseada paz nacional.

—Por los que han tenido el honor de recibir á S. M. el Rey en el límite de la provincia hemos tenido el gusto de saber que todos los habitantes de los pueblos de la línea férrea han acudido á las estaciones y han demostrado su cariñoso y leal afecto al joven monarca, del modo mas satisfactorio para los que de monárquicos nos preciamos.

—La mascarada que anoche se verificó en obsequio de S. M. fué lucidísima, distinguiéndose todos los corros por las mejoras que se les han hecho y por la profusión de bengalas que quemaron, especialmente en la plaza de Palacio, donde fué vista por S. M. esta fiesta popular murciana.

(«Diario Español.»)

### Crónica Local.

**Segun noticias S. M. el Rey ha llegado á Tarragona en la mañana de hoy.**

\*\*\*

**Nuestro amigo y paisano don Francisco Mercadal y Pons** parece es la persona nombrada para representar ante la diputación provincial á los pueblos de Alayor, Mercadal y Ferrerías; y don Pedro Ripoll abogado de Palma debe ser el representante de Mahon y Villa-Cárlos.

\*\*\*

**Mañana á las once de ella debe tomar posesion el Ayuntamiento nuevamente elegido.**

\*\*\*

**En la tarde de hoy custodiado por la guardia civil** ha sido embarcado á bordo del vapor-correo *Mahonés* para ser conducido al correccional de Palma con el fin de sufrir 18 meses de condena, el autor del robo cometido en casa de don José Sire.

\*\*\*

**Ojo á las monedas.—En Palma dice el «Isleño»** han empezado á circular de cinco duros falsas con el busto de don Alfonso XII. Nunca es mas fácil de hacer admitir las monedas falsificadas que en el momento de salir las buenas de la casa de moneda. Por lo tanto debe irse con mucho cuidado con ello.

\*\*\*

**Además de los cuarenta y dos opositores** que dijimos ayer se habian presentado para las cátedras de Psicología, veinte y uno se han presentado también á las de Física y Química para los Institutos de esta ciudad, Lugo, Tortosa y Reus.

\*\*\*

**En el sorteo de la Lotería nacional celebrado el día 20 de este mes,** han salido premiados con 300 pesetas cada uno los billetes espendidos en esta ciudad números 2473, 12914, 18781, 20352 y 24286.

Mañana deberá cerrarse la espendición de billetes del sorteo que tendrá lugar el día 2 de marzo.

\*\*\*

**Tomamos del «Boletín oficial eclesiástico»** de Palma correspondiente al lunes 19 del actual la siguiente circular:

A los RR. Curas Párrocos y sus Coadjutores en iglesias sufragáneas, y demás personas á quienes se refiere el contenido de esta circular.

La Junta nombrada por nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado al objeto de presidir la ejecución del pensamiento de ofrecer al Padre Santo el día 3 de Junio próximo venidero, quincuagésimo aniversario de su elevación al Episcopado, como testimonio de adhesión y de amor filial de sus diocesanos, una Mitra preciosa, acompañada de una Estola y de Báculo pastoral si los donativos sufragán, y de organizar la suscripción que abrió Su Sria. día 8 de los corrientes, ha acordado en sesión de hoy, señalar como puntos de suscripción dentro de Palma, la Secretaría de Cámara, el Archivo de la Catedral, las sacristías de todas las Iglesias, los locales de la asociación de católicos y de las conferencias de San Vicente y de todas las librerías, á cuyo efecto ruegan á los señores gefes de estos establecimientos y á los señores eclesiásticos encargados de las Iglesias, se dignen aceptar el cargo y las listas preparadas que adjuntas tiene el honor de dirigirles. Ha resuelto también enviarlas á los Párrocos y Coadjutores en anejo de las Iglesias foráneas para que mas fácilmente puedan cumplir el encargo que les hace el Ilmo. Sr. Obispo en la circular de 8 de este mes. Los plazos para dar cuenta de la suscripción y donativos están señalados en la indicada circular; y la Junta á la que interesa saber los fondos con que cuenta para llenar su cometido, aprovecha esta ocasión para rogar á los centros de suscripción y donativos que sean exactos en dar cuenta de las cantidades suscritas y de los fondos recaudados al principio de los meses próximos de Marzo, Abril y Mayo, cuyas noticias podrán dirigir indistintamente á la Secretaría de Cámara episcopal ó á la Curia eclesiástica.

Esta Junta escusa hacer escitación alguna á los encargados de recibir suscripciones para que pongan en práctica los medios que les sugiera su celo en obsequio de un pensamiento, cuya realización, ha de dar á conocer una vez mas el acendrado cariño y profunda adhesión que profesa la Isla de Mallorca al sucesor de S. Pedro, porque no duda que está en el corazón de todos contribuir eficazmente á que se verifique el proyectado ofrecimiento.

Dios guarde á V. muchos años.—Palma 14 febrero de 1877.—Tomás Rullan, Presidente.—Por A. D. L. J.—Miguel Amengual Pbro. Srio.

## Sección Religiosa.

### Santo de hoy.

S. Cirilo, patriarca, S. Anastasio mr., y S. Macario y compañeros mártires.

### CULTOS.

Córte Eucarística.—Mañana estará de manifiesto S. D. M. en la parroquia de Sta. María, de 5 1/2 á 7 1/2 tarde.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Amor Hermoso en Santa María.

### Santo de mañana.

San Rosendo obispo y confesor.

## Movimiento del Puerto.

### Comandancia de Marina.

Despachados el 28.

Para Palma con efectos y la correspondencia vapor-correo «Mahonés» c. D. Juan Thomás, con 17 trips.

### AFECCIONES ASTRONOMICAS.

**SOL.**—Sale á las 6 horas, y 35 minutos de la mañana. —Pónese á las 5 horas, y 51 minutos de la tarde.

**LUNA**—Sale á las 6 y 44 minutos de la noche. —Pónese á las 6 y 52 minutos de la mañana.

### PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 27.—6:00 t.

Mahon 28.—8:40 m.

**S. M. el Rey continúa en Valencia.**

**Ha sido nombrado presidente de la república de Méjico el señor Diaz.**

Interior, 11'67.

Exterior, 12'00.

Bonos, 57'40.

## Anuncios.

### Alcaldía de Mahon.

#### SORTEO.

El sorteo de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo de este año, tendrá lugar el domingo próximo día 4 del actual á las 7 de su mañana, en virtud de lo prevenido en la Real Orden de 11 de Enero próximo pasado.

Lo que he dispuesto hacer público para conocimiento de los interesados á fin de que concurren á tan importante acto. Mahon 26 Febrero de 1877. El Baron de las Arenas.

### Alcaldía de Mahon.

#### ARBITRIOS.

La Junta municipal, al aprobar en sesión de 26 del corriente el presupuesto adicional al ordinario del presente año económico, ha acordado, en virtud de las facultades que le concede la ley de 20 de Agosto de 1870, establecer un arbitrio por el uso que se hace del local destinado á matadero público, consistente en un derecho módico por cada res que se sacrifique en el mismo, segun la siguiente tarifa:

	Derechos por cada una
	Pesetas.
<b>RESES.</b>	
Bueyes y vacas.	1'25
Becerras y becerras.	0'60
Cabras, carneros, corderos y ovejas.	0'15
Cerdos hasta 8 arrobas.	0'25
Id. mayores de 8 arrobas y hasta 12 inclusive.	0'37 1/2
Id. mayores de 12 arrobas.	0'50

Lo que he dispuesto anunciar al público para su conocimiento, debiendo advertir que desde el día de mañana 1.º de Marzo empezará á regir dicho arbitrio, cuyos derechos se satisfarán en el acto del degüello.—Mahon 28 de Febrero de 1877.—El Alcalde.—El Baron de las Arenas.

### ARRIENDO DE UN BOTE PARA LA VISITA DE BUQUES EN ESTE PUERTO.

Cumpliendo con lo prevenido en Real Orden de 12 del mes último y con sujeción á las condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, se procederá el día 9 de Marzo próximo á las 10 de su mañana, en las Casas Consistoriales á la pública licitación para el arriendo de un bote ó falúa tripulada, con destino á las visitas

de buques que deba practicar la Dirección de Sanidad de este puerto.

El tipo para la subasta de este servicio será de quinientas pesetas anuales abonadas por mensualidades vencidas.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Mahon 27 Febrero de 1877.—El Alcalde.—El Baron de las Arenas.

### Comandancia de Telégrafos obtico-militares en la Isla de Menorca.

Debiendo ejecutarse varias obras de reparación tanto de Carpintería como de Herrería y Albañilería en la torre telegráfica de Torret distrito de San Luis, término municipal de Mahon, los que deseen ejecutar dicha obra podrán presentar sus proposiciones, bajo pliego cerrado, en esta Comandancia sita calle de Anuncivay núm. 28, Mahon, el día 1.º de Marzo próximo desde 6 á 7 de la tarde á cuya hora se abrirán los pliegos que se presenten y se adjudicará la obra al que haga mejor proposición y no exceda del presupuesto de 640 pesetas, el cual dejará en depósito 80 pesetas para responder de su compromiso. La obra deberá estar terminada el día 16 del próximo Marzo, recibándose el mismo día y si se halla bien ejecutada, se procederá á su pago y á la devolución del depósito, el que perderá si no cumple con estas condiciones, ó no está concluida para el día prefijado.

En esta Comandancia de Telégrafos se halla de manifiesto el presupuesto detallado de toda la obra que hay que hacer en dicha torre y podrán enterarse de él los que gusten todos los días de 7 á 8 de la mañana y de 1 á 3 de la tarde.

Mahon 28 de Febrero de 1877.—El Alférez Comandante.—Francisco Farré.

### En la calle Portal de Mar núm. 20 hay para vender

Ginebra legítima de Holanda . . . . .	Litro	10 rs. vn.
Cóñac superior. . . . .	id.	10 »
Vermouth superior. . . . .	id.	8 »
Rom viejo. . . . .	id.	7 »
Caña blanca superior legítima de la Habana. . . . .	id.	5 »
Caña de color superior legítima de la Habana. . . . .	id.	3'6 »
Anisado doble superior refinado. . . . .	id.	6 »
Aguardiente de Mallorca anisado. . . . .	id.	4'5 »
Aguardiente de Mallorca de segunda clase. . . . .	id.	3'4 »
Vermouth de Turin superior en botellas de litro. . . . .	id.	16 »
Cóñac á seis pesetas galon. . . . .		
Anisete Florencia superior en botellas una. . . . .		9 »
Legítimo absente Pernod Fils en botellas de litro . . . . .		16 »
Vino tinto del pais para mesa 10 rs, quarter.		
Idem de Mallorca á 8 rs. quarter.		

## MR. ARAGON.

Hace presente á este respetable público, que tan solo permanecerá en esta ciudad unos quince días para lo cual les encarga pasen por su tienda ambulante calle Nueva número 23 donde se hallan espuestas y á la venta un grande y variado surtido de *estampas* de todas clases y precios y de varias dimensiones, como tambien una porción de anteojos de todas clases y precios muy económicos.

Con este correo se han recibido retratos de todos tamaños de S. M. el Rey D. Alfonso XII que se venden á precios sumamente módicos.